

Στις 19 Μαΐου διεξάγονται πανελλαδικά οι εκλογές για την ανάδειξη των οργάνων διοίκησης του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδος σε κεντρικό και τοπικό επίπεδο.

Οι μηχανικοί που ζούμε από τη δουλειά μας, είτε σαν ιδιώτες, είτε σαν μισθωτοί, είτε εργαζόμενοι στο δημόσιο τομέα, οι μηχανικοί που αγωνιούμε για την πορεία του τόπου, πρέπει να δώσουμε αυτή τη μάχη γιατί αφορά τις ζωές μας, το επάγγελμά μας, την ευθύνη των επιστημόνων απέναντι στην κοινωνία και το περιβάλλον.

Η τωρινή διοίκηση του ΤΕΕ, έχει ξεπεράσει κάθε προηγούμενο σε επίπεδο συνδιαλλαγής και υπηρετήσης των κυβερνητικών πολιτικών σε βάρος της κοινωνίας και των μηχανικών που θα έπρεπε να εκπροσωπεί. Έχει αναλάβει ένα τεράστιο μηχανισμό ανάθεσης έργων και αμοιβών καθώς και διαδικασιών γραφειοκρατίας και διοικητικής διεκπεραίωσης ενώ ταυτόχρονα σιωπά εκκωφαντικά σε ό, τι αφορά τα προβλήματα των μηχανικών και της κοινωνίας. Θυμηθείτε: που ήταν το ΤΕΕ στο έγκλημα στα Τέμπη, στην καταστροφή του Κάμπου και της Εύβοιας, όταν εκτινάχθηκε το κόστος του ρεύματος, όταν συζητιόταν η ιδιωτικοποίηση του νερού, όταν θεσμοθετούνταν αντισυνταγματικότητας τα ιδιωτικά πανεπιστήμια, όταν άλλαζε πάλι το φορολογικό, όταν εφαρμοζόταν και έπληττε το νέο ασφαλιστικό τους μηχανικούς; **Σωστά.. ΠΟΥΘΕΝΑ..**

Ποιοι είμαστε και ποιους επιχειρούμε να εκφράσουμε εμείς:

Είμαστε ένα ενωτικό σχήμα της ριζοσπαστικής αριστεράς στο χώρο των μηχανικών που λειτουργεί δημοκρατικά χωρίς επικεφαλής κ ηγέτες.

Είμαστε μηχανικοί που δουλεύουμε στον ιδιωτικό τομέα σε καθεστώς εξαρτημένης εργασίας, μισθωτοί ή με ΔΠΥ. Στην καλή περίπτωση... Που μπορεί να δουλεύουμε δηλωμένοι και σαν υπάλληλοι γραφείου ή ακόμα και αδήλωτοι, ενώ κάνουμε σαφώς επιστημονική εργασία μηχανικού, για να γλυτώνουν κάποιοι εισφορές κ να ζημιωνόμαστε εμείς όσον αφορά τα ασφαλιστικά και τα συνταξιοδοτικά μας δικαιώματα.. Που εργαζόμαστε με συνεχή αύξηση του όγκου εργασιών και εντατικοποίησης της εργασίας, χωρίς αυτό να αποτυπώνεται στις αποδοχές μας παρά την τεράστια άνθηση του κατασκευαστικού κλάδου τα τελευταία χρόνια. Που συσπειρωνόμαστε κ παλεύουμε μέσα από το Σωματείο Μισθωτών Τεχνικών διεκδικώντας άμεσα την υπογραφή συλλογικής σύμβασης εργασίας στη μελέτη/κατασκευή για αξιοπρεπείς αμοιβές και συνθήκες εργασίας στον κλάδο.

Είμαστε μηχανικοί που ζούμε από τη δουλειά μας και πολλές φορές .... γινόμαστε και δικηγόροι αλλά και λογιστές. Δουλεύουμε αμέτρητες ώρες και Σαββατοκύριακα μόνο και μόνο για να καλύπτουμε τα βασικά μας έξοδα, (ΦΠΑ, ασφάλιση κ.ο.κ) προσπαθώντας να ανταπεξέλθουμε σε μια εξοντωτική γραφειοκρατία που συναντάμε στις δημόσιες υπηρεσίες με τεράστιες καθυστερήσεις (βλ. ΥΔΟΜ) και με μια πολυνομοθεσία η οποία και συνεχώς μεταβάλλεται. Φορτωνόμαστε με τεράστιες ευθύνες για να καταλήγουμε να δουλεύουμε για ψίχουλα.

Είμαστε μηχανικοί που εργαζόμαστε στο Δημόσιο, είτε μόνιμοι είτε με συμβάσεις και βλέπουμε καθημερινά την προσπάθεια εισόδου με κάθε τρόπο των ιδιωτών στο μερίδιο της πίτας του Δημοσίου χρήματος. Είτε μέσω των εργολάβων εκεί που δεν φτάνει το προσωπικό – γιατί άραγε δεν γίνονται προσλήψεις...-είτε μέσω της προσπάθειας υποκατάστασης των Τεχνικών Υπηρεσιών και των Υπηρεσιών Δόμησης με «πλατφόρμες», μητρώα περιορισμένης πρόσβασης (βλ. ελεγκτές δόμησης) και «ατομική ευθύνη» των ελεύθερων επαγγελματιών μηχανικών. Είμαστε εργαζόμενοι επιστήμονες που και τις γνώσεις έχουμε και την εμπειρία να μελετήσουμε και να σχεδιάσουμε ένα διαφορετικό μοντέλο ανάπτυξης, όχι με κριτήρια κερδοφορίας για τους λίγους, αλλά με βάση τις σύγχρονες κοινωνικές ανάγκες, την προστασία του περιβάλλοντος, των κοινών αγαθών, του δημοσίου συμφέροντος. Είμαστε εργαζόμενοι που

αγωνιζόμαστε ενάντια στην αξιολόγηση που θέλει να βγάλει άχρηστο το Δημόσιο κ να ανοίξει περαιτέρω την πόρτα στους ιδιώτες – που θέλει να βγάλει μια ελίτ αρίστων που θα δικαιούνται αυξήσεις στους μισθούς ενώ η πλειοψηφία των συναδέλφων δεν μπορεί να ζήσει από το μισθό της και ταυτόχρονα έχει τεράστιες ποινικές ευθύνες χωρίς την αντίστοιχη νομική κάλυψη. Συσπειρωνόμαστε στα κλαδικά σωματεία εργαζομένων και στην ΕΜΔΥΔΑΣ και βρισκόμαστε απέναντι σε όσους διοικούντες θέλουν οι δουλειές να γίνονται γρήγορα με οποιοδήποτε κόστος διαφορετικά να τιμωρούνται όσοι αντιστέκονται.

Είμαστε μηχανικοί που εργαζόμαστε στην εκπαίδευση, σε ένα περιβάλλον που σχεδιάζει το σχολείο ακόμα πιο εξετασιοκεντρικό, ακόμα πιο τεχνοκρατικό, σχολείο δεξιοτήτων και πιστοποιήσεων και όχι γνώσεων και πραγματικής μάθησης. Που αγωνιζόμαστε για μια εκπαίδευση δημόσια, δωρεάν, ποιοτική και σχεδιασμένη για όλους με σχολεία εξοπλισμένα και σύγχρονα, προγράμματα σπουδών που προσφέρουν εναλλακτικές επιλογές, που περιλαμβάνουν θεωρία και πράξη, που χρησιμοποιούν σύγχρονες μεθόδους διδασκαλίας, που είναι εναρμονισμένα με τις τεχνολογικές εξελίξεις και δυνατότητες. Θέλουμε πρόσβαση στην δημόσια τριτοβάθμια εκπαίδευση που να εξασφαλίζεται μέσα από το δημόσιο σχολείο, χωρίς αποκλεισμούς και αχρείαστους «κόφτες».

Υπερασπιζόμαστε τα επαγγελματικά δικαιώματα των μηχανικών και είμαστε παρόντες απέναντι σε κάθε προσπάθεια είτε του Υπουργείου είτε του ΤΕΕ, διάλυσης των ενιαίων πενταετών σπουδών και των επαγγελματικών μας δικαιωμάτων, εφαρμογής αποφάσεων για τα κολλέγια κλπ. Ήμασταν παρόντες στους αγώνες των φοιτητών για να μην ψηφιστεί ο αντισυνταγματικός νόμος για τα ιδιωτικά πανεπιστήμια και θα είμαστε ξανά εκεί για να μην εφαρμοστεί.

Δεν είμαστε μόνο όμως εργαζόμενοι μηχανικοί που παλεύουν για τα δικαιώματα τους. Επιδιώκουμε με την γνώση και την εμπειρία των μηχανικών, το ΤΕΕ να συμβουλεύει και να είναι αρωγός των κινημάτων και όχι η «υπογραφή μηχανικού» για την εφαρμογή της κυβερνητικής πολιτικής σε βάρος της κοινωνίας και του περιβάλλοντος.

Το πράξαμε με τις παρεμβάσεις μας σε όλα τα μεγάλα ζητήματα που απασχολούν την πόλη μας όπως το στρατόπεδο Μαρκοπούλου που επιδιώκουμε να γίνει πάρκο και ενάντια στην ξενοδοχοποίηση του λόφου Καστέλι .

Κριτήριο στις τοποθετήσεις μας είναι η υπεράσπιση και διεύρυνση των δημοσίων αγαθών είτε αυτό έχει να κάνει με τους δημόσιους ελεύθερους χώρους είτε με το ζήτημα της ενέργειας. Γι' αυτό στεκόμαστε στο πλευρό των τοπικών κινημάτων ενάντια στις ΒΑΠΕ, ενάντια στις εξορύξεις υδρογονανθράκων, για την υπεράσπιση δημόσιων χώρων και αγαθών (π.χ. πηγές Αρμένων, Στρατόπεδο Μαρκοπούλου κλπ).

Για τα έργα υποδομής δεν σταματάμε να υποστηρίζουμε πως ο σχεδιασμός του οδικού δικτύου (πχ ΒΟΑΚ), ο αντιπλημμυρικός και αντισεισμικός σχεδιασμός πρέπει να γίνεται με γνώμονα τις ανάγκες των κατοίκων και των επισκεπτών του νησιού και όχι όπως σχεδιάζει η κυβέρνηση και η ΕΕ – με κριτήριο τα κέρδη των μεγαλοεργολάβων και μεγαλοκατασκευαστών.

Στις 19/05, δηλώνουμε παρόντες κ παρούσες σε ακόμα μία μάχη. Συμμετέχουμε στις εκλογές του ΤΕΕ, στηρίζουμε Μαχόμενους Μηχανικούς!



## Ψηφοδέλτιο για την Αντιπροσωπεία του ΤΕΕ Δυτικής Κρήτης

ΒΟΛΑΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ Μηχαν.Παρ.&Διοικ.

ΓΕΩΡΓΑΤΟΥ ΧΡΙΣΤΙΝΑ Μηχ.Περιβ.

ΓΙΑΝΝΑΚΑΚΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ-ΑΝΤΩΝΙΑ Ηλεκτρ.Μηχ.

ΓΟΥΜΕΝΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ Πολ.Μηχ.

ΕΥΘΥΜΙΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Πολ.Μηχ.

ΚΑΡΠΕΡΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ Μηχ.Μηχ.

ΚΟΤΡΩΝΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ Μηχ.Περιβ.

ΚΡΙΑΡΑ ΒΑΣΩ Πολ.Μηχ.

ΚΥΡΙΑΚΑΚΗΣ ΘΩΜΑΣ Η.Μ.Μ.Υ.

ΛΙΑΡΑΚΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ Μηχ.Ορ.Π.

ΜΠΑΛΩΜΕΝΑΚΗ ΧΡΙΣΤΙΝΑ Αρχ.Μηχ.

ΜΠΑΛΩΜΕΝΑΚΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Μηχ.Μηχ.

ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Αγρ.Τ.Μηχ.

ΠΙΑΓΚΑΛΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ Πολ.Μηχ.

ΣΠΕΡΕΛΑΚΗ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ Μηχ.Περιβ.

ΣΩΤΗΡΕΛΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ Μηχ.Περιβ.

ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥ ΑΝΔΡΕΑΣ Μηχ.Περιβ.

ΤΣΙΛΙΚΗ ΔΕΣΠΟΙΝΑ Μηχ.Μηχ.

